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МЕТОДИ ВІДНОВЛЕННЯ ТЕРИТОРІЙ ІЗ ЗАБРУДНЕНИМИ ГРУНТАМИ 

 

Мюллер А.С., НУЦЗУ 

НК – Рашкевич Н.В., PhD, НУЦЗУ 

 

Ґрунти піддаються забрудненню з боку промисловості, сільського господарства, 

а також після пожеж та ворожих обстрілів. Як наслідок, відбуваються зміни гідролітич-

ного режиму та руйнування структури ґрунту. У боєприпасах та снарядах використо-

вуються хімічні сполуки, які не піддаються біологічному розкладанню та можуть за-

бруднювати ґрунт та поверхневі води. Таким чином, набувають актуальності задачі 

очищення або відновлення екологічної стійкості ґрунтового покриву Залежно від типу 

забруднення і ступеня його серйозності, можуть використовуватися різні підходи від-

новлення територій із забрудненими ґрунтами. 

В роботі [1] розглядається метод фіторемедіації. Рослини мають здатність акти-

вно або пасивно очищати ґрунт від забруднень. Ці рослини, відомі як фітоакумулятори, 

можуть накопичувати або розкладати небезпечні речовини. 

Авторами [2] описаний механізм біоремедіації: застосування мікроорганізмів 

для розкладання важких металів у ґрунті. Бактерії, грибки сприяють біологічному від-

новленню ґрунтового середовища. 

Метод екскавації і заміни застосовується, коли забруднення важке і швидке ви-

далення ґрунту є найефективнішим рішенням [3]. 

Фізико-хімічні методи представлені дослідниками [4]. Для знешкодження або 

видалення забруднень використовуються фізичні процеси, такі як теплова обробка, ви-

тискання або ультразвукова обробка. З метою стабілізації та фіксації небезпечних речо-

вин вносяться біо- або хімічні добавки. 

Для уникнення поширення забруднень у ґрунті широкого застосування набува-

ють інженерні методи, що представлені аераційними, гідромеханічними системами, ва-

куумними або гідравлічними системами, паровими витяжками, внутрішніми бар’єрами 

або водонепроникними стінами, спеціальними фільтруючими матеріалами. 

Вибір конкретного методу відновлення залежить від типу забруднення, розміру 

території, екологічних обставин та інших факторів. Зазвичай, ефективність відновлення 

забруднених територій досягається за допомогою комплексного застосування декількох 

методів та технік. 
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